第六章   定积分

第一节   定积分的概念
思考题：

    1. 如何表述定积分的几何意义？根据定积分的几何意义推出下列积分的值：
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   （1）由下图（1）所示，
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（2）由上图（2）所示，
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（3）由上图（3）所示，
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（4）由上图（4）所示，
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2. 若当
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答：由定积分的比较性质知（1）式成立，而不定积分的结果表示一族函数，
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个数的算术平均值与连续函数在闭区间上的平均值有何区别与联系？

答：二者均反映了多个数的平均值大小，后者是前者的推广，但
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习作题：

1. 用定积分的定义计算定积分
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解：任取分点
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2. 利用定积分的估值公式，估计定积分
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解：先求
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由定积分的估值公式，得
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3. 求函数
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 EMBED Equation.3  [image: image61.wmf]在闭区间[-1，1]上的平均值.

解：平均值
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4. 利用定积分的定义证明
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证明：令
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第2节 微积分基本公式

思考题：

1. 
[image: image79.wmf]=

¢

ò

)

d

sin

(

d

d

1

x

t

t

t

?

答：因为
[image: image80.wmf]ò

x

t

t

1

d

sin

是以
[image: image81.wmf]x

为自变量的函数，故
[image: image82.wmf]ò

x

t

t

t

1

d

sin

d

d

=0.

2. 
[image: image83.wmf]?

)

d

)

(

(

2

1

=

¢

ò

x

x

f


   答：因为
[image: image84.wmf]ò

2

1

d

)

(

x

x

f

是常数，故
[image: image85.wmf]0

)

d

)

(

(

2

1

=

¢

ò

x

x

f

.
3. 
[image: image86.wmf]=

ò

b

a

x

x

f

x

d

)

(

d

d

？

   答：因为
[image: image87.wmf]ò

b

a

x

x

f

d

)

(

的结果中不含
[image: image88.wmf]x

，故
[image: image89.wmf]=

ò

b

a

x

x

f

x

d

)

(

d

d

0.

4. 
[image: image90.wmf]=

ò

x

a

x

t

x

d

cos

d

d

2

？

    答：由变上限定积分求导公式，知
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6. 若
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7. 当
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答：分段函数的定积分应采用定积分关于积分区间的分割性质，将
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8. 对于定积分，凑微分法还能用吗？为什么？

答：能用.因为定积分是通过被积函数的原函数来计算，而凑微分法所得原函数不须作变量置换.

习作题：

1. 计算下列定积分
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解：（1）
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2. 求极限
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解：此极限是“
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3. 计算下列各题：
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解：（1）
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第3节 定积分的积分方法

思考题：

1. 下面的计算是否正确，请对所给积分写出正确结果：
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答：（1）不正确，应该为：
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（2）不正确，应该为：
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2. 定积分与不定积分的换元法有何区别与联系？

答：定积分与不定积分的换元法的区别在于：不定积分换元积分后要作变量回代，定积分在换元时要同时变换积分限，而不用作变量回代. 联系在于：二者均要求置换的变元
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3. 利用定积分的几何意义，解释奇偶函数在对称区间上的积分所具有的规律.
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习作题:

1. 计算下列定积分:
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2. 计算下列定积分：
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第四节   广义积分

思考题:

1. 下列解法是否正确？为什么？
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答：不正确.因为
[image: image255.wmf]x

1

在[
[image: image256.wmf]1

-

，
[image: image257.wmf]2

]上存在无穷间断点
[image: image258.wmf]0

=

x

 ， 
[image: image259.wmf]ò

-

2

1

d

1

x

x

不能直接应用
[image: image260.wmf]Leibniz

Newton

-

公式计算，事实上，


[image: image261.wmf]ò

-

2

1

d

1

x

x

=
[image: image262.wmf]ò

-

0

1

d

1

x

x

+
[image: image263.wmf]ò

2

0

d

1

x

x

=
[image: image264.wmf]ò

-

-

®

+

1

1

1

0

d

1

lim

e

e

x

x

+
[image: image265.wmf]ò

+

®

2

0

2

2

d

1

lim

e

e

x

x


=
[image: image266.wmf][

]

1

1

1

0

)

ln(

lim

e

e

-

-

®

-

+

x

+
[image: image267.wmf][

]

2

0

2

2

ln

lim

e

e

x

+

®


=
[image: image268.wmf]1

0

ln

lim

1

e

e

+

®

+
[image: image269.wmf]-

2

ln



 EMBED Equation.3  [image: image270.wmf]2

0

2

lim

e

e

+

®

不存在,

故
[image: image271.wmf]ò

-

2

1

d

1

x

x

发散.

2. 指出下面广义积分的计算错误:
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习作题：

1. 研究广义积分
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2. 计算广义积分
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3. 计算广义积分
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4. 计算广义积分
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